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Γξάςηε ηα νλόκαηα ησλ κειώλ  ηεο Οκάδαο ζαο 
ΑΑ Όλνκα Επώλπκν ΢ρνιείν Σάμε Καηεύζπλζε 

1.       

2.       

3.       

4.       

5.       

 
 

ΜΤΘΟ΢ 1νο 

Η Coca Cola έρεη ηελ ίδηα ζύζηαζε κε ηελ Coca Cola light.  
  

Η έξεπλα ζαο: 

΢ηελ ζπζθεπαζία ησλ δύν αλαςπθηηθώλ αλαγξάθνληαη  ηα δηαθνξεηηθά ζπζηαηηθά. Εζείο όκσο ζαλ 

γλήζηνη εξεπλεηέο είζηε ππνρξεσκέλνη λα ηα αγλνήζεηε θαη λα απνδείμεηε πεηξακαηηθά ηελ αιήζεηα 

ή ην ςέκα ηνπ παξαπάλσ κύζνπ. ΢αο πξνηείλνπκε ηελ παξαθάησ ηδέα: 

΢ε έλα δνρείν πνπ πεξηέρεη θαζαξό λεξό βπζίζηε έλα κεηαιιηθό θνπηί θαλνληθήο Coca-Cola θαη κηα 

Coca Cola light. (Φξνληίζηε λα πεξηέρεη αξθεηό λεξό ώζηε λα βπζίδνληαη νιόθιεξα ηα θνπηηά.) 

 

Καηαγξάςηε εδώ ηηο παξαηεξήζεηο ζαο 
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Δώζηε κηα επηζηεκνληθή εμήγεζε ηνπ θαηλνκέλνπ. 

 

 

 

 

 

 

Σειηθά ν κύζνο είλαη Αιήζεηα ή Φέκα; 

 

 

 

 

 

ΜΤΘΟ΢ 2νο 

Η Coca Cola έρεη ηελ ίδηα ππθλόηεηα κε ην λεξό ηεο βξύζεο  

 

  Η έξεπλα ζαο:

Είζηε ειεύζεξνη λα κεηξήζεηε ηελ ππθλόηεηα ηνπ λεξνύ ηεο βξύζεο θαη ηεο Coca 

Cola κε όπνηνλ ηξόπν εζείο επηιέμεηε. Φξνληίζηε νη κεηξήζεηο ζαο λα είλαη αθξηβείο. 

΢αο δηαζέηνπκε γηα ηελ έξεπλά ζαο  έλα θιαζηθό πιαζηηθό κπνπθάιη ησλ 500ml. 

 

Καηαγξάςηε εδώ κε ιίγα ιόγηα ηελ ηερληθή πνπ αθνινπζήζαηε θαη ηηο κεηξήζεηο  

πνπ θάλαηε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σειηθά ν κύζνο είλαη Αιήζεηα ή Φέκα; 
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ΜΤΘΟ΢ 3νο 

Όηαλ αλνίμνπκε έλα αεξηνύρν αλαςπθηηθό ή κηα κπύξα, θεύγεη ην αέξην πνπ είλαη δηαιπκέλν ζ’ 

απηό αιιά ην βάξνο ηνπ αλαςπθηηθνύ ή ηεο κπύξαο δελ αιιάδεη γηαηί ην αέξην είλαη πνιύ 

ειαθξύ (έρεη κεδεληθό βάξνο).   

  

 Η έξεπλα ζαο:

 

 

Δελ ππάξρεη θακηά πξόηαζε γηα ηελ εξεπλά ζαο.  

 

 

 

 

. Καηαγξάςηε εδώ κε ιίγα ιόγηα ηελ ηερληθή πνπ αθνινπζήζαηε θαη ηηο κεηξήζεηο  πνπ θάλαηε

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σειηθά ν κύζνο είλαη Αιήζεηα ή Φέκα; 
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ΜΤΘΟ΢ 4νο 

Η Coca Cola πεξηέρεη νμύ ην νπνίν δηαιύεη κέηαιια, (όπσο λνκίζκαηα), δηαιύεη ην ζκάιην ησλ 

δνληηώλ, ηξππάεη ην ζηνκάρη θιπ.  

 

Εηζαγσγή 

 

Η πεξηεθηηθόηεηα ελόο πδαηηθνύ δηαιύκαηνο (όπσο είλαη ε Coca Cola, ε πνξηνθαιάδα, ην αίκα ζαο, 

ν ρπκόο ιεκνληνύ θιπ) κεηξείηαη δηεζλώο κε ηελ θιίκαθα pH. 

Η θιίκαθα απηή έρεη σο εμήο: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η έξεπλα ζαο 

 

Γηα λα απνθηήζεηε ζπλνιηθή άπνςε γηα ην pH πξέπεη λα κεηξήζεηε ην pH ησλ παξαθάησ 

δηαιπκάησλ: 

1) Αεξηνύρα πνξηνθαιάδα 

2) ΢όδα 

3) Coca Cola 

4) Υπκόο ιεκνληνύ 

5) Νεξό ηεο βξύζεο 

6) Δηάιπκά HCl 0,01M (Ζεηείζηε ην από ην εξγαζηήξην) 

 

 

Με δεδνκέλν όηη ην γαζηξηθό πγξό πνπ ππάξρεη ζην ζηνκάρη ζαο έρεη pH=1.5 (πεξίπνπ) 

Μπνξείηε λα βγάιεηε ζπκπεξάζκαηα γηα ηελ «νμύηεηα» ή «βαζηθόηεηα» ησλ δηαθόξσλ 

δηαιπκάησλ; 

(Ζεηείζηε από ην εξγαζηήξην λα ζαο πξνκεζεύζεη περα-κεηξηθό ραξηί) 

 

Καηαγξάςηε εδώ ηηο παξαηεξήζεηο θαη ηα ζπκπεξάζκαηα ζαο. 

 

 

 

 

 

Τδξνρισξηθό 

νμύ 1Μ 

pH=0 

Καπζηηθό λάηξην 

1Μ 

pH=14 

Καζαξό λεξό 

pH=7 
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Σειηθά ν κύζνο είλαη Αιήζεηα ή Φέκα; 

 

 

 

 

 

 

Μπνξείηε λα πξνηείλεηαη θαη πεηξακαηηθέο δηαδηθαζίεο εθηόο ηεο ζεκεξηλήο εκεξίδαο κε ηηο 

νπνίεο ζα θαηαξξίςεηε ή ζα επηβεβαηώζεηε ηνλ 4ν Μύζν. 
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ΜΤΘΟ΢ 5νο 

Η Coca Cola ησλ 500ml πεξηέρεη 100 γξακκάξηα δάραξεο. 

 

Η έξεπλα ζαο 

 

Πξνζπαζείζηε λα πξνζδηνξίζεηε πεηξακαηηθά ηελ πνζόηεηα ηεο δάραξεο πνπ πεξηέρεη 

έλα κπνπθάιη Coca Cola ησλ 500ml. 

Δελ έρνπκε ηελ παξακηθξή ηδέα πσο απηό κπνξεί λα γίλεη εξγαζηεξηαθά. 

Ξεθηλήζηε αξρηθά ππνινγίδνληαο  ηα πνζά ησλ ζαθράξσλ κε βάζε ηηο αλαγξαθόκελεο 

πιεξνθνξίεο πνπ ππάξρνπλ ζηελ εηηθέηα ηνπ αλαςπθηηθνύ θαη ζηε ζπλέρεηα αλαθιύςηε 

ηξόπν ώζηε απηό λα επηβαηβαησζεί ή όρη εξγαζηεξηαθά. 

΢ην ηέινο ηεο πεηξακαηηθήο δηαδηθαζίαο (αλ ζαο έρεη απνκείλεη ρξόλνο) εμαηκίζηε 100ml 

αλαςπθηηνύ ώζηε λα «δείηε» ηηο ζηεξεέο νπζίεο πνπ ζα απνκείλνπλ. 

 

Πεξηγξάςηε εδώ κε ιίγα ιόγηα ηηο κεηξήζεηο ζαο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σειηθά ν κύζνο είλαη Αιήζεηα ή Φέκα; 
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Απαηηνύκελα πιηθά θαη όξγαλα: 

 

 1 κεηαιιηθό θνπηί θιαζηθήο Coca Cola θαη 1 Coca Cola light (είλαη 

αξθεηό γηα όιεο ηηο νκάδεο γηαηί δελ πξόθεηηαη λα αλνηρηεί).  
 Έλα κεγάιν κπνπθάιη πνξηνθαιάδαο (γηα λα θζάζεη  γηα όιεο ηηο 

νκάδεο) 

 3-4 ιεκόληα 

 Δηάιπκα HCl 0.01M 

 Ζπγόο αθξηβείαο 

 Ογθνκεηξηθνί ζσιήλεο θαη νγθνκεηξηθέο θπάιεο (ηα ππάξρνληα ζην εξγαζηήξην) 

 Δείθηεο universal (περακεηξηθό ραξηί). 

 

 

 

Γηα θάζε νκάδα ρξεηάδνληαη: 

1 πιαζηηθό θνπηί Coca Cola ζπζθεπαζίαο 500ml 

1κπνπθάιη κπύξαο (ή θάπνην αεξηνύρν πνηό γηα λα κεηξήζνπλ ηε 

δηαθνξά βάξνπο από ηελ δηαθπγή ηνπ CO2). 

 

θαη όηη άιιν κπνξεί λα μεράζακε! 

 

 

 

 

 

Μηά ηδέα γηα ηελ «έξεπλα» κπνξείηε λα πάξεηε από έλα video πνπ ππάξρεη ζην θαλάιη ηνπ 

Πεηξακαηηθνύ ΢ρνιείνπ ζην youtube (είλαη πξόρεηξν αιιά δίλεη έλα θιίκα). 

 

http://www.youtube.com/watch?v=Y-hG0NJXztM 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΔΙΑ΢ΚΕΔΑ΢Η 

΢άθεο Σζηόθαλνο 

http://www.youtube.com/watch?v=Y-hG0NJXztM

